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SESION DEL CONGR·ESO NACIONAL, EN 26 DE SETIEMBRE DE 1811 

PRESIDENCIA DE DON JOAQUlN LARRAIN 

SUMARIO. -EI ex·diputado de la junta de Buenos Ai re~ se pre~enta a despedirse, i en un elegante discurso e~pone 
las ventajas que resultan de la amistad e íntima union que existen entre Chile i las provincias ,lel Rio de la 
Plata. -Le contesta el pr~sidente asegurándole que el Congrew i el pueblo chi leno .están penetrados de la 
necesidad de e~trechar mas aun las relaciones enlre ámbos paise~, i que jamas por parte de Chile se perderá la 
ocasion de acreditar los sentimientos de fraternidad que lo animan. -Cuenta.-Se accede a la representacion 
de clon Juan Cerdan, ex diputado pr¡r Concepcion, para retirarse elel Congreso, i se nombra a don Juan Pablo 
Fretes para que lo reemplace en la comision formada para conocer en los recursos de los relijiosos merced arios. 
-Se proyee una solicitud de don JÍldas Tadeo Reyes.-Acla.-Anexos. 

CUE NTA 

Se da cuenta: 

1.0 De una representacion de don Juan 
Cerdan, ex-diputado por Concepcion, para 
que se le permita retirarse a su provincia, i 
para que se envíe a ésta un informe sobre 
su conducta durante su permanencia en la 
capital. 

2. 0 De una solicitud de don J Lldas Tadeo 
Reyes en que pide que no se hagan nuevos 
descuentos en el sueldo de que goza como 
ex-secretario de la presidencia i capitanía 
jeneral de Chile. (Anexo A.) 

ACUERDOS 

Se acuerda: 

1 .0 Contestar a la junta provincial de Con
cepcion sus oficios de 5 i 16 de setiembre, 
en el segundo de los cuales manifiesta su 

disposicion para establecer la union de las 
provincias i para someterse al gobierno su
perior del reino, trasm itiéndole la compla
cencia con que el Congres'J ha recibido la 
espresion de sus patrióticos sentimientos. 

2.° Acceder a la representacion de don 
Juan Cerdan, ex-diputado por Concepcion, 
i nom brar a don Juan Pablo Fretes para que 
lo reemplace en la comision formada para 
conocer en los recursos ele los relij iosos mer
cedarios. 

3.° Ordenar que al ex-secretario de go
bi erno don J údas Tadeo de Reyes, se le dé 
únicamente el tercio del sueldo que ántes 
tenia, sin que se le pueda ocupar en destino 
de gobierno ni de real hacienda. 

ACTA 

Se acord6 contesta r a la junta provincial de la 
Concepcion los oficios de 5 de setiembre, en que 
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avisa de su instalacion acom pañando el acta fir 
mada por aquel pueblo, igualmente que el que 
acabil de recibirse de 16 de l mi smo, mani festan
do su disposicion a establecer la union de las 
provi ncias i la su mision al gobierno superior del 
reino; i que se le an unciase la complacenc ia q ue 
prod ucian estos nobles sent imientos, en q ue es
t ri ba la comun felic idad. 

E l d iputado de la junta de Buenos Aires, doc· 
tor don Antoni o Álva rez de J a nte, se presentó a 
despedirse, i, en un elegante discurso, espuso las 
venta jas que res ul taban de la am istad e íntima 
uni on de estas provincias con las del R io de la 
Plata, de q ue ha sido d iputado cerca de este go
bierno. Le con testó el sei'ior presidente asegurán. 
da le q ue el Congreso i el puehlo estaban penetra
dos de la necesidad ele estrechar las relaciones dc 
amhos paises, i que jamas se escusaria ocas ion 
de acredita r la frat ernidad que reina , por todos 
los motivos qu e liga n entre sí los pueblos q ue 
ti enen mútua necesidad de comercio i un a mis
ma causa que sostener. 

Se leyó una representacion de d on Juan Cer
dan , ex·d iputado de la Concepcion, para que se 
le permi ta retirarse a su prov incia, a la que pidi ó 
se informase sobre su conducta durante su exis
tenc ia en esta capi ta l, a lo que se accedió. Se 
nomb ró al señor J ua n Pablo F retes para q ue Slt D· 
rogase a l señor Ce rd an en la comision (a rmada 
para conocer en los recurscs de los rel ij iosos 
mercedarios. 

Se acordó que al secretari o de gobierno don 
J údas Tadeo Reyes, retirado de este empleo, se 
le dé lÍn icamente el tercio del sueldo qu e ántes 
tenia, sin que se le pueda oc upa r en des tino de 
gob ierno ni rea l hacienda .- J oaqllill Larraiu, 
presidente. - Manuel A nto11lo R ecabárren, vi ce
p residente. 

Anexo A 

SOLICITUD DE DON J ÚDAS T ADEO DE R EYES AL 

CONGRESO 

Señor: 

D on J údas T adeo de R eyes, en la mejor for
ma que haya lugar en derecho i con mi mayor 
veneracion, pa rezco ante V. A. i d igo : Que cuan
do se me separó de mi empleo de secretario de 
la pres idencia i capitanía jenera l de este re ino, 
ru é si" perju icio del goce de mi sueldo íntegro, 
el qu e en efecto se me ha estado contribuyendo, 
bien que ya rebajado últ imam ente con el d iez 
po r ciento, conform e a la órd en jeneral de des
cuentos de los J emas emplead os. E sta posesion 
constituye un derecho adqu irido por cosa ju zga
da, de qu e no puede hacerse novedad sin causa 
sobrevi niente i ju stifi cada lega lmente. No obs· 
tan te, tengo noti c ia de es tarse tratan do de eco
nOIll Ía,; del e ra rio, por sus atrasos i urjencias, i 
recela ndo que con este motivo se intente alguna 
mayo r reb,lja, a fi n de cautelar mi perjui c io, ocu
rro a la a lta justifi cacion i benignidad de V. A. , 
su pl icando q ue, en ate ne ion a mi numerosa fa
mili a, cortas conveni encias, i d ilatad os servi c ios 
al re i i a l pLÍbl ico, se si rva suspender por ah ora 
los efec tos de cual q ui er proyecto o determinacion 
relat iva a es ta materi a, hasta tanto q ue se me 
o iga con vi sta ele los antecedentes que la moti
ven, o que. no habiénd olos, se me conceda tér
mino com pe tente pa ra esponer mi d erecho por 
via de representacion en justicia, protes ta ndo, en 
tal caso, vi ndi car mi cond ucta de toda sindicacion 
anterior o poster ior al suceso de mi separac ion 
q ue pueda influir en la presente pro\·idencia. E n 
cuya atenc ion, a V. A. pido i su plico se sirva 
p rovee r segu n lo eS]luesto, que es justi cia etc.
J /írlas Tarleo de R eyes.- Seti emore 26 de r8 r 1. 

--------___ .~!4 .. __ ---------


